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KortesHsdÉs lolatlanságolM
(Sz.) A politikai hangulatkeltések, 

korteskedések eszközeinek megválasz­
tása izlés dolga. Vannak, akik azt a 
nézetet vallják, hogy képviselőválasztá­
soknál minden eszközt „szentesit“ a cél 
s nem riadnak vissza még az erkölcsi 
szempontokból súlyos elbírálás alá eső 
kortes-eszközök alkalmazásától sem.

Rendőrhatóság által megállapított 
tény, hogy a Degenfeld-párt, nemes ta­
nulóifjúságunk egy részét idegen ingók 
eltulajdonítására, megrongálására bírta 
rá. Nem hisszük, hogy egy református 
egyházkerületi főgondnok, csak azért, 
hogy országos képviselő lehessen, egy­
házának papnövendékeit felhasználhassa 
arra, hogy arcul csapják a vallás-erköl­
csi nevelés legelemibb föltételeit, nem 
is szólva arról, hogy a rósz példa-adás 
már is szomorúan tapasztalható^ túlzá­
sokra ragadja az utcán élő népséget, 
egész az ablakbeverésekig, cégtáblák le- 
feszitéséig stb.

Nagy része van a közrend eme el­
fajulásában a Degenfeld-párt sajtójának 
is. Annak a sajtónak, amelynek, mint a 
kulturális haladás tényezőjének, egyálta­
lán nem szabadna alantas korteseszkö­
zök szolgálatába szegődnie, erkölcsi 
szempontokból fedhetlen múltú, politikai 
meggyőződésükben, — a Degenfeld-párt 
elveivel bár ellenkező, — de őszinte, 
derék embereket megrágalmazni, való

tényeket elferdíteni s valósággal gyűlö­
letet szítani, közszereplésükkel erre okot 
nem adott egyének ellen.

A szembeszökő valótlanságok ter­
jesztésében olyan rekordot ért el a De­
genfeld-párt korteskedése, hogy szinte 
megdöbbentő.

Hogy Csanak János példaadásszerü 
politikai múltját azzal akarják megvá­
dolni, miszerint a Münich-féle „Csutka­
párt“ kortese volt igazán szánalmas ver­
gődése annak a pártnak, amelynek je­
lenlegi kortesei vásárolták csutkával a 
Münich-szavazatokat. Neveket említhet­
nénk, de nem tesszük, mert a szemé­
lyeskedés nem kenyerünk.

Egyébként Csanak János, mint vá­
lasztópolgár a Hatvan-utcai kerület sza- 
vazatszedö bizottsága előtt dr. Bakonyi 
Samura adta le szavazatát. Ezt bizo­
nyítják a törvényes intézkedéseknek meg­
felelő választási iratok, ezek közt a le­
szavazottak névlajstroma.

Most újabban pedig olyan függet­
lenségi polgárok és párttagok neveit 
akarják beledobni a választás kavargó 
hullámaiba, akik a függetlenségi-párt 
irányításában köztudomás szerint már 
nem vesznek részt, akik visszavonultak 
a közszereplés teréről, de persze politi­
kai meggyőződésüknek, tántorithatlan 
elvhüségüknek a maguk szavazatával 
érvényt is fognak szerezni. Utóvégre azt 
csak nem kívánhatja a Degenfeld-párt,

hogy az említettek Degenfeld Józsefre 
adják le szavazataikat ?!

Eme régi dolgoknak, hajuknál fogva 
való előráncigálása már erősen túl megy 
a lovagias érzület, a jóizlés határain.

Ami a Csanak-párt embereinek a 
lekicsinylését illeti, ez hatásos eszköz 
lehet az emberi indulatok által elvaki- 
tott értelmetlen tömegre, de nem a némi 
szellemi intellegenciával rendelkező ol­
vasóra. Mi is kiaknázhatnánk a toizito- 
tükör, a maró-guny hatását, de nem 
tesszük. Sőt védjük az egyéni becsüle­
tét, tisztességét még az ellenfél vezér­
kari tisztjeinek is, ha táborunkban va­
laki ezen oldalról akarja támadni, őket, 
azokat is akik gyűlöletet prédikálnak, 
szeretet helyett, akik terrorizmussal vá­
dolnák bennünket s Jancsi bankok-at 
utalványoznak saját aláírásukkal a De- 
genfeld-párti szavazók számára, kosztért, 
kvártélyért, sőt ha igy megy a dolog 
ma-holnap még ruhamosásért is.

Tudomásul.
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

párt intéző bizottsága által a képvi­
selőválasztás vezetésére alakított s ki­
egészített

végrehajtó bizottság
ma és mindennap délutánonként 5 órá­
tól 7 óráig ülést tart az Angol királynő 
külön termében.

Üstökösök.
A „Debreczen“ számára irta: Kuthy Sándor.
Fény volt. Szilaj, öserejü, hatalmas,
Amilyen csak egy van egy napvilágon ;
S csoda történt. Egy más bolyongó tűzzel 
Találkozott össze a földhatáron.
Egy pillanatra megállt mind a kettő 
Egymáshoz értek ... az volt csak a fény ! 
Vakító lángba borult be az égbolt 
S május lett a föld egész kerekén.
Egy pillanat . . . s aztán tovább rohantak 
Távol világok bolygó üstököse.
Óh, nincs sehol olyan hatalmas isten 
Ki pályájuk már többé összekösse!
Keservükben világokat gyujtnak fel,
Hogy ég, hogy szikráz, hogy, perzsel, ragyog, 
Szilaj haraggal, öntüzökben égve 
Kivert, kiégő, bolygó csillagok . . .
Minden lépésök mind messzebbre visz 
Be a ködös, a megfejthetlen éjbe,
Csillagokat tépnek le a nagy égről 
S nem látjuk egymást, csak minden ezer évbe...

Vívódások.
A „Debreczen“ eredeti tárcája.

Irta: Sző Hősi Ernő.
Gondolkodom ... És pedig kiről is 

gondolkodhatnál!! másról, mint '»agara' édes, 
akit mindig, de mindig szemein előtt latOK a 
kivel folyton együtt vagyok es akivel őrülten

keresem az alkalmat, hogy talál kozhassam, ha 
máskép nem, legalább láthassam.

Tekintetének tüze égeti arcomat, hangjá­
nak zenéje zeng fülembe s hófehér ruhacska- 
jának könnyű fodrát látják szemeim, mely alól 
harmatosai! villan ki bársonyos bore.

Én édes mindenségem! Váljon ott él-e 
a maga szivében is úgy az én alakom, lel­
kem, mint amilyen tisztán van a maga egész 
lénye belevésve az én egesz valómba. Váljon 
vannak-e olyan lázas és fenséges almai a sze 
relémről, mit nekem, aki elhalok a bizonyta­
lan küzdelemben, akinek majd széjjel vet 
keblét az elfojtott szenvedély.

Lihegő ajakam kipirkad a szomjúságban, 
erőm elég a vértforraló szerelem füzében s szi­
vem szilajon áhítozik a maga birhatásáert

De nem kapok semmi biztató tekintetet. 
Talányos édes a maga nézése, nem fakaszt az 
reménységet a lelkembe, örök rejtély minden 
szava?utvesztő labyrint, melyből nem tudok 
kijutni sehogy. És ez a bizonyta misag megöli 
lelkemet, szétmarcangolja szivemeL Csak gy 
len sugár villana bele a nagy sötétségbe és én 
tisztánglátnék; mert ha igaz, hogy a szernek 
beszélnek, akkor már ismerkedésünk első per 
céhen olvashatott volna szemeimből, meglát­
tam, megtaláltam ideálomat.

De igy csak kietlen pusztaság nekem az 
élet melynek nincsen verőfénye, nincs dala, 
nincs egy szál virágja az én számomra. Kiet­
len, lelket ölő némaság ül mindenen.

Ha magamban vagyok, akkor tudok bol­
dog lenni csak igazán, átadva magamat azok­

nak az édes-bus gondolatoknak, melyeknek 
minden atomja Önről beszél nekem és a maga 
szivével foglalkozik.

A boldogtalanság megöl, de ez a haldok­
lás is olyan édes nekem. Van valami gyönyö­
rűség a reménytelenségben is.

Amint igy elgondolkodom hosszan, mé­
lyen, akkor látom csak, hogy milyen sivár volt 
az életem eddig, haszontalan, céltalan minden- 
napiság, de most meg vagyok változva, én, aki 
nem akartam elismerni az eszményit a szere­
lemben, a fönségeset abban, ha két szív lángra 
lobbanva összedobban, most már én leszek 
ennek egyik nagy hangú hirdetője és apostola.

Most úgy érzem, mintha kicseréltek volna 
s érzem a szerelemben az isteni varázst, elis­
merem annak isteni magasztos voltát és én, a 
ki könnyet soha nem ejtettem, érzem, hogy 
sírni tudnék.

En ön formálta édes az én lelkemet, 
maga, akinek rabszolgája lett minden gondo­
latom, minden vágyam, maga az, aki meg- 
kerestette velem lelkem jobb felét, ön, aki 
mikor megtaláltam, mikor érzem hőn dobogá­
sát — talán el is fordul tőlem, talán figye­
lemre sem méltat.

Édes l Magához fordulok most, lábai elé 
borulva kérve adja vissza nekem lelkem másik 
felét is, adja vissza nyugalmamat, adja vissza 
erőmet az élet küzdelmeihez.

Mert én még küzdeni fogok, mert én még 
küzdeni akarok édes és pedig csak magáért . . . 
csak érted.
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Az adóreform.
A képviselöház ülése.

Alig 25—30 képviselő van a teremben, 
amikor Justh elnök kevéssel 10 óra után meg­
nyitja az ülést. Később szállingóznak egyen- 
kint a képviselők. Ma már néhány horvát is 
megjelent, hogy részt vegyen az adójavaslat 
vitáján. Az adóreform tárgyalása következett.
Első szónok ...

Buzátli Ferenez : Kijelenti a néppárt ne­
vében, hogy a javaslatot elfogadja, meit biza­
lommal viseltetik a kormány iránt. Polemizál 
Vázsonyi tegnapi beszédével. Sorban foglal­
kozik az összes adónemekkel és tiltakozik az 
ellen, hogy agitációs célból azt állítják bizo­
nyos körök, hogy a javaslat adóemelést tar­
talmaz.

Nagy Sándor : Ugyancsak Vázsonyi teg­
napi beszédével polemizálva ki akarja mutatni, 
hogy Vázsonyi kritikája rendkívül igazságtalan, 
mert Wekerle ezen munkája nagyon értékes es 
a magyar viszonyoknak teljesen megfelelő. Hi­
vatkozik az osztrák adóreformra, mely e len 
annakidején az osztrák kamarák is feljajdultak 
és most mégis Vázsonyi annak jóságára hivat­
kozik. Mindenféle társadalmi osztályról elmond­
ták már, hogy mily adót fog fizetni a reforrn 
után csak a kisemberekről nem volt meg eddig 
szó. Kijelenti, hogy a kisgazdák adóját ez a 
reform lényegesen csökkenteni fogja.

Farkasházy : Sőt ellenkezőleg !
Nagy György : Máskép beszéltél az ér­

tekezleten !
Nagy Sándor: Az értekezleten kifejtettem 

bizonyos dolgokra vonatkozó aggályaimat, de 
a miniszterelnök felvilágosító szavai után meg­
nyugodtam. Majd áttér az adóösszegek kontin- 
gentálására. Rámutat arra, hogy miféle terhe­
ket ró a javaslat az ország szegényebb ele­
meire.

Polcnyi Géza : Az a baj, hogy a javaslat 
elrontja a zsidók legjobb üzleteit. (Mozgás.)

Nagy Sándor ; Megállapítja ezután, nogy 
e javaslat a kisgazdák terhein sokat fog eny­
híteni s ezért, hibái dacára is, szimpatikus az 
neki. E javaslat először közeledik nálunk a 
progresszív jövedelmi adó ideálja fele s ezért
dfogadja-^Taps.) ^ javas,at olyan intézkedé­

seket tartalmaz, amelyek egyenesen a városi 
polgárság életérdekeit sértik. E sérelmek miatt 
mozdult meg a polgárság egy része. Nem egy 
kis önző csoport akciójáról van szó. Nem 
lehet feltételezni, hogy Bárcy István, Budapest 
polgármestere egy ilyennek az elére állott volna.
Ez az adóreform, minden csak nem progressiv,
— ez a javaslat mindenki érdekeit védi, epen 
csak a már eddig is túlterhelt városi polgár­
ságét nem.

Madocsányi Gyula: Nem áll!
Pető Sándor: De még mennyire all!
Sándor Pál : Rátér azután annak bizonyí­

tására, hogy a javaslat, a kisbirtokosságot is 
meghagyja régi nyomorúságában. Egyedül a 
nagybirtokosok fognak örülni Wekerle adore- 
íormálásának. Az az impressziója, hogy magá­
nak a miniszterelnöknek sem tetszik ez a ja­
vaslat. Ez természetes is, hiszen a miniszterel­
nök mindig a demokrata progresszív adónak 
volt a hive és valószínű, hogy most is csak, 
a ma erős befolyású nagybirtokosság nyomá­
sának engedett. (Mozgás.) Kiviláglik ez a ten­
dencia a javaslat minden pontjából. (Ellen- 
mondás a középről.)

Úgy látja, hogy a miniszterelnök tervei 
e reformmal nem fognak megvalósulni. Nem 
hiszi, hogy a túltengő kedvezményekben ré­
szesülő nagybirtok igazságos megadóztassa 
nélkül fedezni lehessen a rengeteg beruházá­
sokat, a fizetésemelések folytán megnöyekedett 
abnormisan nagy állami kiadásokat. Kérdi, mi 
az oka annak, hogy egy ország összes terheit 
kizárólag egyetlen társadalmi osztály vállaira 
helyezik. Ez igazságtalanság. (Mozgás és ellen­
mondások.) ,

Elnök csendre inti a közoeszólokat.
Sándor Pál: Igazságtalanság, hogy a 

földbirtok maximális adókulcsát alacsonyabbra 
tervezik, mint az ipar és kereskedelmét.

Ezután az elnök szünetet rendelt el. Szü­
net utániakról lapunk más helyén számo­
lunk be.

Jönnek a balpártiak.
Dégenfeld segélykiáltásaira.
A méltóságos gróf urnák az a bizonyos 

fehérnemű darabja, melyet az ember a lábán 
szokott viselni, nagyon szorul. Érzi, sejti az 
uton-utfélen megnyilatkozó közhangulatból, 
hogy bukni fog és hogy bukása szédítő 
lesz. Megriadva futkos segítség után, mint 
ahogy a vizbefuló kapkod a szalmaszál után.

A szalmaszál a gróf ur kezében a bal- 
balpárt. A balpárt támogatásától remél még a 
méltóságos ur valamelyes sikert, esetleg nép­
szerűséget, de hát hiába. Elég furcsa, hogy a 
balpárt a kísérleti nyúl szerepébe beugrik, de 
az fájjon neki, nekünk ne. Azt úgyis bizton 
tudjuk, hogy a balpártiak lejövetele csak balul 
fog kiütni, mert a választó polgárságot megté­
veszteni nem lehet.

Egyébiránt fővárosi tudósítónk telefo­
nálja, hogy a balpárt tegnap este értekezletet 
tartott, melyen elhatározták, hogy az egész 
balpárt egy kis kéjutazásra s mellesleg gróf 
Dégenfeld támogatására vasárnap délben lejön, 
Debreczenbe és magukkal hozzák azt a ki- 
gyót-békát, melyet a jelenlegi nemzeti kor­
mányra szoktak kiálltain és majd itt Debre- 
czenben egy kortesgyülésen Degenfeldet kine­
vezik a haza egyetlen megmentjének.

Lejön Debreczenbe Eötvös Károly a vajda 
továbbá Farkasházy, Molnár, Nagy György, 
Bozóky és Pilisy István. Magukkal hozzák dísz­
nek Szappanos Istvánt is. Ám legyen szeren­
csénk, de egyről biztosítjuk őket, hogy a har­
madik kerületi válásztópolgárság maszlagjaik­
nak, bármilyen édes és tetszetős legyen is az, 
nem fog felülni.

beszélése végett magához hivatta a pártvezére­
ket Az értekezleten, melyen Pasics betegsége 
miatt nem jelenhetett meg, megállapították 
Szerbia ama követeléseit, melyet jegyzék 
alakjában a nagyhatalmak elé fognak ter­
jeszteni.

Nyílt levél

Vita a szandzsák körül.
A török kamara ülése.

Konstantinápoly, január 20. A mai kama­
rai ülésen több javaslatot és interpellációt ol­
vastak fel. A legjelelentékenyebb. Riza (sinopei) 
képviselő odairányuló javaslata, hogy a szul­
tán, aki híresztelések szerint ingatlan birtokát 
megnagyobbítja és nagy összegeket helyezett 
el európai bankoknál, ajándékozza a nemzet­
nek vagyonát.

E javaslat felolvasását kétszer is meg­
szakították és végül a javaslatot egyhangúan 
elvetették. Vasfy plevljei szerbbarát képviselő 
javaslata követeli a nagyvezér expozéjába hasz­
nált novibazári szandsák kifejezés helyreigazítá­
sát, miután a szandsák elnevezés ma már nem 
létezik

Vasfy és Nedsib Craga képviselők, előbbi 
Ausztria-Magyarország iránti ellenséges han­
gon, utóbbi objektiv módon a novibazári szand- 
sáknak a berlini szerződés előtt való kiterjedé­
sét és jelenlegi adminisztratív felosztását tették 
szóvá és hozzáfűzték, hogy Ausztria-Magyaror­
szág a berlini szerződés 25. pontjában nekia­
dott joggal nem élt és csak Taslidsát és Prie- 
polját szállotta meg.

A kiürítés igy is csak e két helyre vo­
natkozik és a szólók csodálkoztak, hogy ily 
régi államférfi, mint a nagyvezér, elkövethette 
azt a hibát, hogy az egész szandsákról be­
széljen. Hogyan volna, ha Ausztria-Magyaror­
szág az egész szandzsákot visszaadná ? A ka­
mara elhatározta, hogy felszólítja a nagyvezért, 
vegye be e helyreigazítást az Ausztria-Magyar- 
országgal való megegyezés jegyzőkönyvébe. 
A mai vita unalmas volt és nevetségessé 
vált azáltal, hogy a moáuli zavargásokról szóló 
petícióhoz 23 napirendet terjesztettek elő.

Szaba basa lemondása.
Konstantinápoly, január 31. A lapok sze­

rint Szaba basa egyiptomi, akit a posta- és 
távirdaügy újjászervezésére hívtak meg, le­
mondott.

Belgrád, január 21. Milovanovics kül­
ügyminiszter tegnap a külpolitikai helyzet meg-

Nagy tiszteleti! jánosy Zoltán úrhoz, 
Nagytiszteletü Ur!

Sokan emlékeznek arra, amikor.Nagytisz- 
teletü ur sámsoni papságából, debreceni lel­
késszé választatott oson kijelentést tette bemu­
tatkozó beszédében: hogy ezentúl a politikával 
felhagy, és kizáiólag egyházának és lelkészt 
hivatásának fog élni.

Örömmel fogadtuk ezen kijelentését, ös- 
merve Önnek nagy tudását,, tehetségét, sok: re­
ményt fűztünk az Ön kijelentése folytán az 
egyházi téren kifejtendő hasznos tevékenykedé­
séhez.

Ezzel szemben mit tapasztaltunk ? Azt, 
hogy Ön a legcsapongóbb politikát űzi.

Bekerült a politikai küzdőtérre mint lel- 
kes'48-as, azután a legkonglomeráltabb elemekből 
összeverődött Dégenfeld-párt főkortese lett.

Álljunk meg a főkoitesnél.
Egy pártot, a sajtója hangjáról lehet leg­

jobban értékelni. Az Önök sajtója a tegcsu- 
nyáhb rágalmakkal és valótlanságokkal dolgo­
zik. Többek között azt állította, hogy jelöl­
tünk, a csutkásokkal Münichre szavazott az 
utolsó képviselő választásnál. Ne sajnálja meg­
kérdezni a Nagytiszteletü ur Méltóságos jelölt­
jétől, ki szavazott Márk Endre és Csanak Já­
nossal az elsők között Bakonyi Samura, a 48-as 
jelöltre ?

Hogy egyezteti azt össze Nagytiszteletü 
ur mint pap és fökortes a jogok tiszteletben 
tartásával, hogy a kollégiumi diákok, tanáraik 
utasítására az ellenjelölt zászlóit letépik, össze­
törik.

Lássa mi tiszteletben tartjuk az Önök je­
löltjének zászlóit. Tiszteletben kell tartanunk 
azért is, mivel jelöltjük nevén kívül az ország 
színeit viseli.

Egy tanácsom van Önhöz.
Azt hiszem a tavaszi egyházkerületi gyű­

léskor ön már nem lesz Dégenfeld párti, ne 
feledje el ott az illetékes helyen felemlíteni, 
hogy a főgondnok ur kortesei hogyan hasz­
nálják fel a diákságot kortes célokra ajanitási 
időben.

És ha mindezek után fogadalmához bűn­
bánóan megtér, bizonyára megtalálja valame­
lyik evangélistának, valamelyik könyve, vala­
melyik versében az ide vágó morális citá­
tumot.

Egy polgár.

SZÍNHÁZ*
* A színház hírei. Teli Vilmos bemuta­

tója. Ma este lesz Schiller classikus drámájá­
nak a bemutatója. Előadás előtt a zenekar el- 
játsza Rossini világhírű Teli operanyitányát. Az 
igazgatóság kéri a közönséget pontosan meg­
jelenni, hogy a későn jövők ne zavarják a 
hallgatók figyelmét. — Debreczen a holdban. 
Than Gyula látványos darabját az igazgatóság 
február közepére halasztotta. Tekintettel, hogy 
az igazgatóság minél fényesebben óhajtja ki­
állítani ezt a "nagyszabású kiállitásos darabot, 
Gyöngyösi Viktor, ki az uj díszleteket festi, 
tekintettel a munka halmazára, nem készülhe­
tett el e hó végére. — Varázskeringő. Az igaz­
gatóság legközelebb feleleveníti Strausz világ­
hírű operettjét uj betanulással.
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Izgalmak a Házban.
Két incidens.

Mint fővárosi tudósítónk telefonálja, a 
képviselőim ülésének végén bőven termettek 
izgalmak. Sándor Pál beszéde alatt Hellebronth 
Géza odakiáltotta Farkasházy Zsigmond bal­
párti képviselőnek:

— A te őseid nyulbőrt árultak, hát per­
sze hogy gyűlölőd a birtokos osztályt.

Farkasházy visszakiáltotta :
— Szemtelen.
Az ügyet lovagias útra terelték, a két 

képviselő megnevezte segédeit.
Később Sándor Pál statisztikai adatokat 

olvasott fel. Rakovszky István közbeszólt:
_ Még olvasni sem tud.
Sándor Pál visszaszólt :
— Ez mégis csak szemtelenség.
A középről agnéppárt kiabált, óriási za­

jongás támadt erre.
Felkiáltások: Ezt nem türjük. Utasítsa 

rendre az elnök. Ki kell dobni !
Az elnök rendreutasitotta Sándor Pált, ki 

kérte a Házat, hogy az egész ügyet vegye meg 
nem történtnek. Azután befejezte beszédét s 
határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kor­
mány vonja vissza az adóreform-javaslatot.

tana)]. A rendezőség igen nagy kedvezmény­
ben részesíti a tagokat, mert rendes helyeikre 
szóló jegyeiket 2 koronáért válthatják meg. A 
tagok 25-éig élhetnek jogaikkal. Attól kezdve, 
az esetleg megmaradó helyek a nagy közönség 
rendelkezésére bocsáttatnak és pedig a páho­
lyok 20, az ülőhelyek 4 koronáért.

A zenekedvelők társaságá­
nak hangversenye.

Gedhardt Elena, Wajdits Sári.
Ha már eddig ki nem érdemelte volna 

az uj zeneegyesület vezetősége a legteljesebb 
elismerést, ezért az egy müvészest előkészíté­
séért is megérdemelné a debreceni közönség 
háláját F. hó 27-én rendezi a társaság ne­
gyedik (rendkívüli) hangversenyét. Ez est sze­
replői Gebhardt Elena énekmüvésznő és Waj­
dits Sári hárfamüvésznő. A világsajtó összes 
orgánumai megegyeznek abban, hogy a ma 
élő énekesnők közül Gebhardt Elenához 
alig hasonlítható egy is. Álljon itt egyik elő­
kelő fővárosi zenelap bírálata.

Gebhardt Elena a legnagyobb, legszeb­
bek közül való, akik valaha hangversenyen 
énekeltek. Csodás kombináció, egyéniségén, 
mintha minden céltudatosan úgy alakult vol­
na, hogy a legteljesebb, a legmagasabb esz­
tétikai gyönyör forrása legyen. Művészete ösz- 
szehasonlitást nem tűrő befejezett egész, úgy 
kell elfogadni, amint az a dobogón előttünk 
megjelenik, egységes, csodálkozásra késztető 
impressziót ad, amelynek tiszta teljességét nem 
zavarja semmi. Hangja csodás árnyalásokra 
képes, dinamikai elosztása oly szerencsés, 
hogy a legnagyobb könnyedséggel és közvet­
lenséggel, szinte ellenállhatatlan erővel fest 
meg. Pianissimöi valóságos hangteknikai cso­
dák, melyek főleg azzal ejtenek bámulatba, 
hogy még ott is, ahol fokozást vagy árnyalást 
már sejteni sem mernénk, újabb és újabb meg­
lepetést szereznek.

Előadásában ama ritka képességet cso­
dálhatjuk, amit az interpretációban való alko­
tásnak neveznek, a dalok egységes, befejezett 
egésszé formálódnak énekében. A lelkesedés 
óriási volt, a hangversenyteremből távozva, 
mindenki tudta, hogy korunk egyik legnagyobb 
énekesnőjével ismerkedett meg.

A másik szereplő Wajdits Sári, végtelen 
bájos, ifjú hárfamüvésznő, ki érdekes hang­
szerével egy csapásra meghódította a fővaros 
hangversenylátogató közönségét.

*

A hangverseny vezetősége ezúton is ér­
tesíti tagjait, hogy — a nemrégiben már há­
rom estét rendezett — elvállalt kötelezettsege- 
nek a február és március hónapokban tartandó 
két koncerttel eleget fog tenni.

A 27-iki Gerhardt— Wajdits-ts\é\y tehat 
egészen különálló dolog, mely az egyes tagok 
anyagi megtcrheltetését csak az esetben vonja 
maga után, ha a koncerten részt venni óhaj-

Zavargások a Varga­
kertben.

Dolgozik a Degenfeld-párt.
A Degenfeld-párt izgatásainak és 

határtalan bujtogatásainak már mutat­
kozik az eredménye. A Varga-kertben 
egy, a Degenfeldisták által felbujtott és 
agyonitatott munkáscsapat olyan zavar­
gásokat csinált, melyeknek, hogy véres 
kimenetele nem lett, az csak a gyors 
hatósági közbelépésnek köszönhető.

Vagy 20—30 főből állott az a 
munkáscsapat, melyet a Degenfeld kor­
tesei hoztak össze, etettek és itattak, 
hogy aztán ennek segítségével megfé­
lemlítsék a Varga-kert Csanak válasz­
tóit, kikkel eddig sem szép szóval, sem 
ijesztgetésekkel nem boldogultak, mert 
rendületlenül kitartottak a függetlenségi 
párt s ennek jelöltje, Csanak János 
mellett.

A munkáscsapat tegnap meg is 
kezdte működését és mindenfelé a kert­
ben óriási garázdálkodást vitt vég­
hez. Közben eljutottak a Jolsvay-féle 
korcsmához és itt dühös verekedést 
kezdtek, sőt G. munkás kést rántott a 
tulajdonosra. Ezt az embert a csend­
őrök letartóztatták.

A csendőrség — nehogy 
esetek előforduljanak, ezután 
cirkáló őrjáratokat küld ki a 
kertbe.

íme, ilyen gyümölcsöket 
Dégenfeld-párt rossz példát mutató erő­
szakossága.

kasszírnőnek, Kladler Gizellának a szivében 
keletkezett. Kladler Gizella az elsőbbség jogán 
teljesen a maga számára követelte a hadnagy 
szerelmét. Á tiszt ellenben hallani sem akart 
róla és ridegen visszautasította. A leány bosz- 
szut forralt. A hadnagyot az ezred parancsnok­
ságnál több feljelentésben mindenféle vádakkal 
illette s mikor ez mind nem használt, elhatá­
rozta, hogy riválisán tölti ki bosszúját.

4.
Tegnap este a hadnagy és Specht Ida a 

Kistemplom előtt találkoztak. Kladler Gizella 
lesbe állott és ekkor nekitámadt vetélytársnő- 
jének, letépte róla a kalapot, a frizurát és 
megfelelő becsmérlő felkiáltások kíséretében 
esernyőjével alaposan elverte.

A botránynak csak a rendőrök vetettek 
véget és szépen hazakisérték mind a két ama­
zont, nehogy még pótháboruságot csináljanak. 
Az eljárást utcai rendzavarás miatt folytatják 
Kladler Gizella ellen.

Angol-kór.
Ama kiváló 
SCOTT-féle 
csontokat, s 
teszi. E szer 

hús

hasonló 
állandó 
Varga­

terem a

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
íembe venni.

és koncentrált táplálék, amely a 
Emulsio-ban foglaltatik, táplálja a 
azokat keményekké és egyenesekké 
hatása alatt a csontokat körülvevő 

egészséges és szilárd lesz.
Az általános egészség a

SCOTT-féle Emulsió
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angol kóros gyermekek époly 
rózsás és viruló arezszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvosok 
állandóan ajánlja a

SCOTT-féle Emulsió
használatát.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Mikor a kaszirnők 
verekednek.
A hadnagy miatt.

1.
Épületes botrány játszódott le tegnap 

este a Piac-utcán a Kistemplom előtt. A bot­
rány szereplői igen vegyes foglalkozásúak, 
szerepelt abban két kasszírnő és egy aktiv 
katonatiszt. Az aktiv katonatiszt, ki csak egy 
tiszti csillag, de azonkívül egy másik csillag, 
egy kávéházi csillag szivének és szerelmének 
boldog, vagy talán kevésbbé boldog tulajdo­
nosa — csak passzíve szerepelt az ügyben, 
ellenben annál nagyobb aktiv tevékenységet 
fejtett ki a másik két szereplő, a két kasz- 
szirnő.

2.

Specht Ida, a Pannónia kávéház tükör­
hátas trónján tündöklőit s emelte a magyar 
kasszírnői kar színvonalát és mint ilyen, meg­
ismerkedett egy hadnaggyal, kinek neve nem 
tartozik ide. A csillogó egyenruha fénysávjai a 
kasszírnő szivében élénk ragyogást és vonzal- 
ébresztettek, aminek a következménye az lett, 
hogy Specht Ida — ide vagy oda — de min­
denüvé követte a hadnagyot.

3.
Az ismeretség tavaszi verőfényére azonban 

felhőt vont a féltékenység, mely egy másik

A harmadik „Vig-est.“
Tegnap délután zajlott le a Bika-szálloda 

dísztermében a harmadik „Vig-est“, zsúfolt 
ház s óriási siker mellett. Az estét Kiss Béla 
zenekara nyitotta meg, szépen eljátszván a 
„Teli Vilmos“ opera nyitányát s pár magyar 
népdalt.

Utánna a „Revolver“ cimü kettős jelenet­
ben jeleskedtek Lenkey György és Szabó 
Ilona. Ügyes játékukat zajos taps kisérte.

Graspointner Antal, a színház első fuvo­
lása a „Bizalmas körben“ s „El Amerikába“ 
cimü remek daraboknak picolón való előadá­
sával ért el óriás sikert. Bámulatos technikája 
viharos tapsot aratott.

Mihalovics Jenő humoros természetrajzi 
tanulmányát Békés Gyula olvasta fel oly pom­
pásan, oly tisztán, érthetően, remekül hang­
súlyozva s oly művészettel, hogy felolvasása 
állandó derültséget s nem egyszer kitörő ka­
cajt keltett.

Péterffy Erzsiké s Gábor Miklós „Boston 
variációk“ eltáncolásával arattak méltán meg­
érdemelt sikert s zajos tapsokat.

Majd Gyöngyi Izsó, ez az örökké jó ke­
délyű, vérbeli művész kacagtatta fél órán át 
mint „Magyar fregoli“ a közönséget. Oly fal­
rengető tapsot, viharos éljenzést még Gyöngyi 
sem mindennap kap, mint ez estén. Discrét 
mókái, kacagtató tréfáival nem tudott eléggé 
betelni a közönség, melynek méltán becézett 
kedvence Gyöngyi Izsó.

Majd Szánthó József pompás egy felvo- 
násos vígjátékét adták elő Huzella Irén és 
Czobor László. Szánthó József igazán ügyes s 
szellemes fordulatu vigjátéka a Huzella Irén 
rendkívül bájos s a Czobor Lászlónak az 
amatőrséget messze túlszárnyaló ügyes előadá­
sában óriási sikert s zugó tapsvihart aratott, a 
mit a derék szerző s a derék előadó művészek 
méltán kiérdemeltek.

' I
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Gyöiwörü hangon s miiveszi szépen éne­
kelt meg Püspöki Rózsi pár románcot, a Már- 
tonfalvy diserét s az énekhez pompásan simuló 
zongora játéka kíséretében. — Püspöki Rózsa 
bájos megjelenése, csengő hangja s erzelem- 
teljes éneke zugé tapsvihart váltott ki a halas
közönségből. , .

Ezután a Percei noverek lejtettek el a 
Hollandi facipős“ táncot. Az ő kiváló művé­

szetük s kifejezésteljes táncuk nem szorul di­
cséretre. Dicsérete annak az az orkanszeru 
taps, mely a tánc befejeztével a teremben fel-
hangzott. estét a közönség egyik legkedvesebb 
művésze, a kis Nádor Zsiga zárta be, ki egy 
csinos tréfás dalt adott elő éljenzes s harsogó 
tapsok között. Kár, hogy e derek művész 
utalsónak maradt s igy ez esten rövidre kel­
lett fognia remek kabaré-számait, amit mindig 
oly kedvvel hallgat s valóban elvez az az 
óriási nagy közönség, mely ez estéket oly 
hűen s kitartóan látogatja.

bizalommal
jótállás mellett

r r r M 2212
oras es

a a lehel vásárolni fl| |
Debrecen, Piac-u. 24.
(Fehérló szálloda épület.)

Választási jegyzetek.
(*) Az „Esti Hírlap“ tegnap délután 

megjelenő számában azt állítja, mint kétség­
telen tényt, hogy Csanak Jánosnak 1905-ben, 
tehát a Münich választás idejében nem is volt 
szavazati joga. — Hát ez az állítás jellemzi 
a maga, első pillanatra is szembeszökő va­
lószínűtlenségével, hogy a Dégenfeld-párt meny­
nyire jár az igazmondás utjain. ______

Ha igy folytatja a kis újság, még ma­
holnap születési bizotnyitvánnyal kell a deb­
receni választóközönségnek azt bizonyítani, 
hogy Csanak János nevű egyén egyáltalá­
ban létezett Debreczenben s közjegyzői ok­
irattal igazolni, hogy képviselőjelöltséget vállalt.

A gyöngébbek kedvéért egyébként jelent­
jük, hogy az 1905. évi képviselőválasztök hi­
vatalos névjegyzékében 85. szám alatt van fel­
véve Csanak János, aki egy turnusban szava­
zott le Márk Endrével, Degenfeld gróf ur mos­
tani kortesével.

*

(_) (Jjlaky Henrik máv. főmérnök (akit 
a Degenfeld-párt rangfosztásra Ítélt s ledegra­
dált mérnökké, rendes illetményeinek megtar­
tása mellett) lovagias elégtételt kapott az Esti 
Hírlap szerkesztőjétől.

Ezzel az ügy befejezést nyert. (Mint ér­
tesülünk, a rangfosztás is revízió alá kerül s 
főmérnöki címét a jövőben zavartalanul hasz­
nálhatja.)

*

(**) Mindegy Degenfeldéknek akármilyen 
fegyver, csak fegyver legyen, amivel kortesked­
hessenek. Újabban a következő tényeket je­
gyezhetjük fel :

Bihari István Rakovszky-utca 2. sz. alatti 
lakos választópolgárhoz beállított két theologus 
diák s azzal fenyegették, hogy ha be nem vonja 
a Csanak-zászlót, akkor az isten maga sem 
menti meg a fiát a bukástól. Ezen fenyegetés 
rávall Degenfeldékre. Ámde mindhiába, a fe­

nyegetésnek mi foganatja sem volt s az ilye­
nekkel jelöltjüket győzelemre nem viszik.

Tóth Péternek 100 koronát ígértek a sza­
vazatáért. A becsületes polgár nem fogadta el. 
Kár volt ! De jó lett volna az az összeg vagy 
bűnjelnek, vagy valamelyik jótékony egyesü- 
létnek !

Jánosi Zoltán népies oktatást fog ren­
dezni a Varga-kertben. Természetesen a hattér 
a korteskedés. Biztosítjuk, hogy az előadáso­
kon senki sem fog megjelenni, mert az elvliu 
vargakertiek nem adnak hitelt a felhívásnak s 
a mérges csalétket megenni nem fogják.

Végzetes szerencsét­
lenség.

Holttest a kutban.
Megrendítő szerencsétlenséget jelentett a 

hajdudorogi rendőrség tegnap a debreceni kir. 
ügyészségnek. Egy gazdálkodó „„ember az ál­
dozata a szerencsétlenségnek, akinek tragédiá­
ját három árván maradt kis gyermeke gyá­
szolja és siratja.

Szabó Istvánnak hívják a szerencsétlen 
embert. Kisbirtokos volt Dorogon, itt volt ta­
nyája és földje. Szabó István tegnap este ki­
ment a lovakat megitatni. Amint a lovakat a 
kúthoz vezette, egy kövön a lába megcsúszott 
és az alacsony káván keresztül belefordult 
a vízbe.

A szerencsétlenség legborzalmasabb ré­
sze ez volt. Szabó István ugyanis esés közben 
megkapta a káva egyik kiálló cölöpjét és se­
gítségért kezdett kiálltam. Azonban segélykiál­
tásait nem hallotta senkisem, karjai pedig el- 
erőtlenedtek, a kiállott izgalmaktól elvesztette 
eszméletét és belezuhant a vízbe, ahol meg- 
fuladt.

Mire a szerencsétlenséget a tanyabeliek 
órák múlva észrevették és a gazdálkodót ki­
húzták a vízből, ekkor már halott volt.

A községi hatóság a szerencsétlenség 
ügyében vizsgálatot indított és miután senkit 
gondatlanság nem terhel, a temetési engedélyt 
megadta.

HÍREK.
A nemzeti lobogók megsértése.

A százados múlttal dicsekedő debreczeni 
kollégium diákjainak egy része, a megtévesz­
tett része, elitélendő hazafiatlan szerepre vál­
lalkozott. Szertejártak a harmadik kerületben s 
akár önkéntesen, akár felbujtva, a Csanak János 
nevével ellátott lobogókat letépték.

Hazafiatlan és hálátlan szerep ! A debre­
czeni diákok vállalkoznak arra, hogy azt a lo­
bogót megsértsék, amely a nemzeti színeket vi­
seli. Hogy agitálunk a horvátok és szerbek 
ellen, amikor nemzeti színeinket meggyalázzák 
s ime a magyarság szivében, a legmagyarabb 
ifjúság kapható arra, hogy ezen szent szilieket 
megsértsék.

Mert szentek előttünk e színek, szent a 
nemzeti lobogó, akármelyik párt képviselőjének 
nevét is viseli. És legyen e lobogókon akár 
Csanak János, akár Degenfeld József neve, 
azokat letépni, megbecsteleniteni sohasem sza­
bad. Mert felforr a magyar vér a lobogó le- 
tépésére, mivel ez megszentségtelenitése az ál­
talánosan tisztelt nemzeti színeknek.

Nem is hihetjük, hogy a debreczeni ifjú­
ság ezen ballépéseket saját érzelmeiből kifolyó­
lag teszi. Ezen cselekedetük nem egyéb, mint 
a felbujtás, mint a megtévesztés eredménye, 
mint azt már be is bizonyította olyan tényező,

"UltotTrendőrség. És hinnünk kell azt is, hogy 
az ifjúság ezen megtévesztésnek többé fel nem 
ül s tiszteletben fogja tartani azon színeket, 
mely nekünk a múltban oly sok dicsőséget 
szerzett.

— A jog- és pénzügyi-bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi-bizottság 
hétfőn délután három órakor ülést tart, 
melyen a februárban tartandó közgyű­
lés tárgyait készítik elő.

— Hlésy Gyula eskütétele, lllésy Gyula, 
kinek Weszprémy Zoltán főispán ideiglenes 
rendőrfogalmazói állását 1909. december 31-ig 
meghosszabbította, tegnap tette le Kovács Jó­
zsef polgármester kezébe a hivatalos esküt.

— Kevés a tanuló. A tanfel­
ügyelő beadványt intézett a tanácshoz, 
amelyben közli, hogy az elepi iskolába 
jelenleg mindössze kilenc tanköteles 
jár, holott a tankötelesek száma sokkal 
több. Ezen állapot orvoslása végett, a 
tanács intézkedett az illetékes hatóság­
nál, hogy a gyermekek szorgalmasab­
ban keressék fel az iskolát.

— Az ispotály-telepi iskolák átadása.
A református egyház presbitériuma átiratot in­
tézett Debrecen város tanácsához aziránt, hogy 
az ispotály-telepen felépített iskolákat és taní­
tói lakásokat a tanács adja át. Ezen iskolákat 
és lakásokat ugyan régebben használja mar az 
egyház, de a hivatalos átadás meg nem tör­
tént meg. A tanács tegnapi ülésén bizottságot 
küldött ki, mely az átadást megejti. Ezen bi­
zottság tagjai Oláh Károly tanácsnok, dr. Ma- 
goss György főügyész, Aczél Géza főmérnök 
és Roncsik Lajos főszámvevő. Az atadas nap­
jául 1909. február hó 9-ének délelőtti tíz órá­
ját tűzték ki s erről a református egyház pres­
bitériumát értesítették.

— Még egy ajánlat a csatorna- 
hálózatra. A csatornahálózatra vonat­
kozólag a polgármesterhez még egy 
ajánlat érkezett, ameiyet kellő ‘dobén 
adott fel Budapesten a „Danubius1 cég. 
Csupán a vasfelszerelésekre nézve tesz 
ajánlatot 113,729 K 75 fillérért. — Az 
ajánlat jóval drágább, mint a többiek s 
igy nem sok reménye lehet a „Danu­
bius “-nak, hogy ezen ajánlatát elfo­
gadják.

— Egyházi választások. A tiszántúli 
református egyházkerületben három, a békés­
bánáti egyházmegyén pedig két egyházi tanacs- 
birói állás van üresedésben, amelyeket most 
töltenek be az egyházak választás utján. A 
makói református egyháztanács tegnap délelőtt 
egyházkerületi tanácsbiróknak Futó Zoltán szen­
tesi és Szabolcska Mihály temesvári lelkészekre 
azonkívül Sass Béla dr. debreceni theologiai 
tanárra, egyházmegyei tanácsbiróknak pedig 
Kecskeméti Ferenc békési és böszörményi Béla 
battonyai lelkészekre adta le hat szavazatát.

1909. január 22.

— Fellebbezés a kőszállitás ügyében.
Közöltük lapunkban, hogy a tanács a Reich- 
mann Ármin féle részvénytársaságot bízta meg 
a szükséges kőszállitásával hat esztendőre. E 
határozatot most Lehmann László megfeleb- 
bezte s igy döntés végett az ügy felsőbb ha­
tóság elé kerül.

— A színház restaurálása. Oláh
Károly tegnap javaslatot terjesztett a 
tanácshoz, melyben a városi színház 
restaurálására vonatkozólag tesz előter­
jesztést. A javaslat szerint a színház új­
jáépítése, illetve átalakítása 500,000 ko­
ronába kerülne. A tervet Jámbor és Bá­
lint fővárosi építészek készítették. A ta­
nács legközelebb tárgyalni fogja a ja­
vaslatot, de bizonyos, hogy a nagy 
költséggel járó átalakításba bele nem 
megy.
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— A „Julián“ egyesület köszöneté.
A Julián“ egyesület köszönő irata tegnap ér­
kezett meg a tanácshoz. A tanács a köszönetét 
tudomásul vette.

— Állattenyésztési felügyelő — gaz­
dasági felügyelő. A földmivelésügyi minisz­
ter értesítette a városi tanácsot, hogy a király 
legfelsőbb elhatározása folytán az állattenyész­
tési felügyelő cime ezután gazdasági frlügyelő 
lesz s ugyanígy a változik a hivatal és a se­
gédfelügyelő cime is. A tanács a leiratot tudo­
másul vette.

— Házvételi ajánlat a városnak. Döm- 
södi Ferenc és neje megvételre ajánlják a vá­
rosnak Kandia-utca 15. számú hazukat 60,000 
koronáért. Az ügyet a tanács véleményezés vé­
gett kiadta a mérnöki hivatalnak.

__ Titkos tanácsosok esküté­
tele. Bécsből táviratozzák nekünk: A 
király délelőtt dr. Stadler szarajevói ér­
seknek, báró Spiegelfeld tiroli helytartó, 
lászlófalvai Velics Lajos meghatalmazott 
miniszter, dr. Thaly Kálmán országgyű­
lési képviselő es Majláth József gróf fő­
rendiházi tag titkos tanácsosi esküjét fo­
gadta. Az aktusnál báró Aehrenthal kül­
ügyminiszter és báró Gueenus főkama­
rás segédkeztek. Az eskümintát lovag 
Stoffel la Emil osztálytanácsos vlvasta fel.

— Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák- 
Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig a következő időben fog 
megtartatni: Péntek este fél 5 órakor, szomba­
ton délelőtt 9 órakor, d. u. fél 4 órakor, köz­
napon reggel fél 7 órakor, este pedig fél 5 
órakor.

— Az ipariskolai igazgatóság kérelme.
A technológiai iparmuzeum Budapesten már­
cius hóban rajz- és szerszámkiállitást rendez. 
Ezen kiállításra több debreczeni tanító fog fel­
utazni a fővárosba, kiknek költségei fedezésére 
az ipariskolai igazgatóság 25—25 korona se­
gélyt kért a tanácstól. A tanács hétfői ülésén 
fogja tárgyalni a kérvényt s valószínű, hogy a 
kért segélyt megadja.

— Földrengés Baján. Bajáról 
táviratozzák: Ma hajnalban háromne­
gyed 2 órakor földalatti, sivitó dübör­
gés után délről északi irányban haladó 
földrengés volt érezhető a város egész 
területén két erős lökéssel. A földren­
gés egynegyed 3 órakor a városnak 
csak Kiscsávolz részére szorítkozva, 
megismétlődött és hatalmas lökések kö­
vetkeztében egy kémény bedőlt. A lö­
késeket szélvihar zúgásához hasonló 
földalatti moraj kisérte. A lakosok kö­
zül különösen a külvárosiak, lakásaik­
ból kifutottak és órák hosszáig voltak a 
szabadban. Egyébként a lakosság most 
teljesen nyugodt.

— Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Győri István ref. 24 napos, Garabuczi Zsu­
zsán na ref. 25 éves; Kovács István ref. 21 
napos, Molnár Erzsébet ref. 3 éves.

— Földvételi ajánlat. A gróf Károlyi­
féle guti birtokot tulajdonosa a városnak 450 
ezer koronáért megvételre ajánlja. A tanács ki­
adta az ügyet véleményezés végett a gazda­
sági bizottságnak.

— Halál az udvari bálon. Karlsruhé- 
ből táviratozzák: Offensandt v. Berckstoltz vár­
nagyot az udvari bál folyamán szivszélhfldés 
érte. Azonnal meghalt.

— A függetlenségi kör bálja.
Aki jól akar mulatni s egy kedves em­
léket akar szerezni magának, az jöjjön 
el f. hó 23-án este a „Bika“ díszter­
mébe. Akkor lesz a függetlenségi kör 
bálja, mely évek hosszú sora óta a far­

sang legsikerültebb mulatsága. Hogy az 
idei sem maradjon az előzők mögött, 
arról B. Nagy János elnök s a vele fá­
radozó rendező-bizottság gondoskodik.
A meghívókat már szétkiildték. Aki té­
vedésből nem kapott, de arra igényt 
tart, forduljon a kör Csapó-utcai he­
lyiségében levő rendezöségi irodához.

— Leány a kutban. Tegnap este az 
Árpád-téri nyitott közkutból egy sámsoni em­
ber segélykiáltásolcat hallott. Amint a kútba 
belenézett, egy leányt vett észre, kinek ruháját 
a viz felvetette. Azonnal többedmagával men­
tésére sietett s még idejekorán kimentette. A 
leányt Csurka Zsófinak hívják, szülei az Apafi- 
utcán laknak. A szerencsétlen leány gyógyit- 
hatlan betegsége miatt akart öngyilkosságot el­
követni, beleugrott a kútba, de sötét, szándé­
kát nem érte el.

— Szolid nőt keresek egy üzlethez 
társul. Szakképzett, nőtlen iparos vagyok s 
az illetővel házasságra is lépnék. Az üzlethez 
ötezer forint szükséges. Leveleket „Házas élet“ 
jeligével a kiadóba kérek.

— Vigyázzon! Uraktól levetett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni, Bádogos-u. 4. 2194

— Szép mellék keresetre tehetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramv- 
fonok, fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet a 
Schwartz féle pipa üzletben a városházával 
szemben.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Viszály a szociáldemokrata párt­

ban. Ismeretes annak a civakodásnak a tör­
ténete, amely Kardos Jakab, a szociáldemokrata 
párt volt pénztárosa és a pártvezetőség, illetve 
Bokányi Dezső között már évek óta folyik. 
Ennek az ellenségeskedésnek egyik fejezete ma 
a budapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa elé 
került. Kardos Jakab ugyanis a „Nap“ 1907. 
június 2-iki számában azzal vádolta meg Bo­
kányi Dezsőt, hogy az építőmesterek beteg- 
segitő pénztárában sikkasztott, hogy az ott 
megüresedett állásokat pénzért árulta és adta 
el, hogy az épitőmunkások szövetsége könyv­
tárvásárlással bízta meg és ő kétszáz korona 
províziót kötött ki a könyvkereskedőnél s hogy 
végül egy hamburgi hajóvállalat is megvesz­
tegette. Bokányi Dezső rágalmazás miatt fel­
jelentette Kardos Jakabot, akit ma a vádtanács 
vád alá helyezett.

táviratok.
Küldöttség Wekerlénél.

Budapest, január 21. Wekerle mi­
niszterelnök ma délután öt órakor fogadta 
a székesfőváros 60 tagú küldöttséget, 
mely Fülep polgármester vezetése alatt 
tisztelgett a miniszterelnöknél és memo­
randumot nyújtott át. Wekerle kijelentette, 
hogy a memorandumot tanulmányozni 
fogja.

A Polónyi-pör epilógusa.
Budapest, január 21. Polónyi Géza 

ismeretes pőrében ma nagy előterjesz­
tést tett, melyben azt bizonyítja, hogy 
a Kúria itélet-megsemmisitése ellenke­
zik a törvénnyel. Ismét él biróküldési

kérésével és ennek elbírálását, illetőleg 
teljesítését az ügyészségre bízza. Végül 
kijelenti Polónyi, hogy az esküdtszék 
tárgyalását vezető elnök, Zsitvay irá­
nyában elfogult volt, élénk gyűlölettel 
viseltetett irányában, mert igazságügy­
miniszter korában Csorba irodaigaz­
gató ellen, ki Zsitvay protegáltja volt, 
erkölcstelen üzelmei miatt elrendelte a 
vizsgálatot és elmozdította állásától.

Nagy összeesküvés Török­
országban.

London, január 21. Konstantiná­
polyban egy feltartóztatott gyanús levél 
folytán nagy összeesküvés nyomára jöt­
tek. Az összeesküvés a mostani rend­
szer ellen irányult. — Eddig 34 vezető 
embert letartóztattak. Az összeesküvés­
ben közel 20,000 ember van kompro­
mittálva, kik ellen egytől egyig vizsgá­
latot indítottak. Ay összeesküvők a szul­
tánt lemondásra akarták bírni. Megálla­
pították, hogy az összeesküvésről két 
európai hatalom is tudott.

Pusztító robbanás.
Újvidék, január 20. Az itteni Schiptó 

féle fegyverkereskedésben tűz támadt. 
Több puskaporos hordó felrobbant. A 
robbanásnak tizenöt áldozata van. Sú­
lyosan megsérült Kondorossy rendőrbiz­
tos is. A tüzet csak órák múlva tudták 
lokalizálni.

Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor gyógy­

szerész urnák Se psiszentgyörgy.
„Csuzos bántalmaknál az „INDA­

SZESZ“ bedörzsölése jó hatásúnak 
mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvo­

sok igazolják, hogy a törvényesen 
védett székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és 
izmok edzésére. Üdít és frissít. Meg­
óvja a testet a hid eg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró- kenő-kura) 
felette ajánlatos. Leghatásosabb szer 
csuz, kösz vény, rheuma, fejfájás 
nátha, influenza, tagszaggatás, és 
mindennemű meghűlésből eredő bajok 
e 11 e n. A székelyhavasi „INDASZESZ“ 
össze nem tévesztendő más sósbor­
szesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „INDA­
SZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvek- 
ből előállított és hatásában felülmúl­
hatatlan gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor 
gyógyszerész Se psiszentgy örgy. A 
törvényesen védett székelyhavasi 
„INDASZESZ“ kapható 2 és 1 koro- 

I nás üvegekben az országban minde­
nütt. Főraktár Debreczen: Központi 
drogériája. Városház épület. Jósa és 
J óna drougeriája. 2352
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debreczen

Regény-csarnok.
24. Regény.

A nagy rejtély.
„önhez kell folyamodnom,“ mondám. 

„Gondolja meg helyzetemet. Mikép élhetek így 
tudva a mit tudok, s nem tudva többet ? In­
kább a legiszonyúbb dolgot akarom hallani, 
mit csak képes nekem elmondani, mint hogy 
még tovább is kárhoztatva legyek e folytonos 
kétségre, e végtelen rettegésre, mely most 
minden perczemet megmérgezni. Férjemet teljes 
szivemből szeretem; de nem élhetek vele ily 
feltété'ek alatt; az ily élet kínja őrültté tenne. 
Csak gyönge nő vagyok ezredes. Csak jóságra 
szívességére bizhatom magamat. Kérem, óh! 
esdve kérem, ne hagyjon e bizonytalanságban!

Nem mondhattam többet. Indulatom ellent- 
állhatatlan kényszerének engedve, megragadám 
kezét, és ajkaimhoz emelém. Az udvarias öreg 
ur úgy öszszerezzent, mintha villanyütés érin­
tette volna.

„Kedves, kedves nagysád !“ kialta. „Ki 
sem mondhatom, mily melegen osztozom érzel­
meiben. Kegyed elbűvölt, elragadt, szivemig 
hatott ! Mit mondhatok ? Mit tehetek ? Csak 
bámulatra méltó nyíltságát, félelmeden őszinte­
ségét utánozhatom. Kegyed elmondá nékem 
jelenlegi helyzetét. Hadd mondjam el most én 
is, mi az én állásom. Uralkodjék magán 
— kérem, nyugodjék meg! A hölgyek számára 
itt van egy iiiat-üvegem. — Engedje, hogy 
felajánljam.“ ,

Előhozta az illatszert; lábaim alá zsámolyt 
helyezett: kért, vegyek időt magamnak, s nyu­
godjak kissé. Midőn gyöngéden félrevonult ne­
hány perezre, haliám, mint mondogatja magá­
ban : „Átkozott bolond ! — Ha én lettem volna 
férje, — akármi történik azután, bevallottam 
volna neki az igazat 1“

Eustacera ezélzott-e ? És csakugyan, meg 
fogja-e tenni azt, mit férjem helyében megtett 
volna, valóban cl fogja-e mondani az igazat?

A gondolat alig villant meg agyamban, 
midőn hangos és határozott -kopogás a kapun, 
megijesztett. Az ezredes megállt és figyelmesen 
hallgatódzott. Nehány perez múlva a kapu 
megnyílt és egy női ruha suhogása tisztán be­
hallatszott az előcsarnokból. Az ezredes egy 
fiatal ember gyorsaságával sietett az ajtóhoz. 
De későn ért oda. Az ajtó hevesen fel nyittatott 
kívülről s a suhogó ruha birtokosnője zajosan 
berontott a szobába.

IX. FEJEZET.
Az ezredes veresége.

Fitz Dávid ezredes látogatója egy kövér, 
kerekszemíi, feleziezomázott leány volt, viritos 
arczszinnel és szalmasárga hajjal. Miután dur­
ván rám bámult, határozottan az ezredeshez 
fordult, egyedül csak tőle kérve engedelmet, 
hogy bennünket megzavart. Világos volt, hogy 
az a teremtés engem az öreg ezredes imádata 
legújabb tárgyának tartott, s nem is igyekezett 
haragját elpalástolni, midőn igy együtt talált 
bennünket.

Fitz-Dávid ezredes, saját ellentallhatatlan 
modorával rendbe hozott mindent. Ép oly alá­
zatosan kezet csókolt a feleziezomázott leány­
nak, amint azelőtt én nekem, s elmondá neki, 
mily elragadólag néz ki. Azután a bámulat és 
tisztelet szerencsés vegyületével visszakisérte őt 
azon ajtóhoz, melyen a leány belépett, egy 
második ajtóhoz, mely közvetlenül az előcsar­
nokra nyílt.

„Nincs szükség bocsánatkérésre, kedve­
sem“ mondá. „E hölgy komoly ügyben van 
nálam. Fennt találja énekmesterét, ki már várja 
önt. Kezdje el leczkéjét; nehány perez múlva 
utána jövök. Au revoir szép tanítványom —

alatt danolgatva, mint a madár. Szent Isten, ez 
az ének 1 Felső hangjai felvillanyoztak Azt 
mondtam magamban : „íme, itt egy .született 
primadonna — én bemutatom 1 O ma
harmadik, kit a színpadra vittem. Ha nevelése 
és zene-tanulmányai tekintélyes haladást fognak 
felmutatni, elviszem Olaszországba és Milanóban 
véglegesen kiképeztetem. Ezen természetes, még 
tudatlan fiatal leányban, kedves nagysád, a jövő 
egyik színpadi királynőjét látja. Hallgassa csak. 
most kezdi skáláit. Mily hang 1 Brava . Brava.
Bravissima 1 , „ ,

A jövendőbeli Énekkirálynőnek magas 
sopran hangjai, az ezredes szavai alatt csaku­
gyan eltölték a házat. A fiatal hölgy hangjának 
ereje fölött nem lehettem kétségben; azonban 
annak kellemes és tisztasága, véleménye sze­
rint, erősen megtámadható vala.

Miután el mondám a néhány udvarias szót, 
mit az alkalomra szükségesnek találtam, bátor­
ságot vettem magamnak Fitz-Dávid ezredes 
figyelmét ismét visszaterelni a köztünk fenn­
forgó kérdésre, melynek megvitatásában meg­
zavart az ezredes vendégének belépte. Az öreg 
ur csak kedve ellenére tért vissza a veszedel­
mes tárgyra, mit épen akkor érinténk, midőn 
a háborgatás történt. Mutató ujjával tactust 
ütött az énekhez, mely az emeletből lehallat­
szott ; hangom felől kérdezősködött ; és hogy : 
énekelek-e ; megjegyzi, hogy az élet elvisel- 
hetlen volna reá nézve szerelem és művészet 
nélkül. Férfi az én helyzetemben, minden tü­
relméből kikelt volna, ellenszenvében lemondva 
az egész küzdelemről. Nő létemre s célomat 
szem előtt tartva, elhatározásom megállta a 
sarat. Lassacskán legyőztem az ezredes ellen­
állását s arra vittem, hogy kegyelemre meg­
adta magát. De az igazság tiszteletére hozza 
kell tennem, hogy midőn végre elhatárzá, hogy 
ismét Eustaceról fog szólani, nem csak nyíltan, 
de tárgyhoz szólólag is beszélt.

„Férjét“, szólt, „már gyerekkora óta is­
merem. Múltjának bizonyos időszakában iszonyú 
szerencsétlenségen ment keresztül. E szeren­
csétlenség titka barátjai előtt ismeretes, de ba­
rátja! szentül megőrzik azt. Ugyanazon titok az, 
mit kegyed előtt rejteget. Soha sem fogja azt 
kegyednek megmondani, soha a mig él. Be­
csületszavamra megígértem neki, hogy soha, 
semmi szín alatt el nem mondom senkinek. 
Kedves Woodeillené, kegyed tudni óhajtá mily 
viszony köt Eustacehoz. íme elmondtam 1“

„Ön folyvást Woodvillenénak nevez,“ 
mondám.

(Folyt, köv.)

Tiszhte csak
LOBUS

csak valód 
glebmszal 

csíkban

isztltó kivonat
A legjobb

tFztifószci’fl világon

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata 

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselnie Iroda

au revoir.
A fiatal hölgy, ezen udvarias kis beszédre, 

susogva válaszolt valamit, mig kerek szemei 
folyvást gyanakodólag csüggtek rajtam. Végre 
az ajtó bezárult mögötte. Fitz Dávid ezredes 
ismét szabad volt, s most rám került a sor, 
hogy velem is rendbe hozza a dolgot.

„E fiatal lányt szerencsés felfedezéseim 
egyikének nevezem,“ mondá tetszetősen az öreg 
ur. „Habozás nélkül merem állítani, hogy a 
legszebb soeranhanggal bírt Európában. El­
it irme-c, egy vasúti állomásnál találkoztam vele? 
Az étteremben a rács mögött volt, s boros | 
poharakat mosott a szegény ártatlan, munkája |

Debreczen. Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.) 
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 
lakások, üzletek és egyébh helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótor beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. — 
Telefon és szobacsengö berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gepeket, mótorokat, műszere­
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­
pákat. Tervek és költségvetés díjtalan.

16835/1908. sz.

árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

tevő, úgynevezett régi sintértelep és 1 
hold 50 négyszögöl majorsági föld a f. 
évi február hó 9-ik napján délelőtt 9 
órakor a városház nagytermében meg­
tartandó nyilvános árverésen az 1909. 
április hó 31-től 1912. év április 31-ig 
terjedő 3 évre haszonbérbe kiadatni fog. 
Kikiáltási ár 100 korona.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Árverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10%-át bánatpénzül készpénzben az 
árverelő-bizottság kezéhez letenni köte­
lesek.

Debrecen, 1909. évi január hó 18-án.

2500 a városi Tanács.

9 Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

mert mindazt egyesíti magában, amij 
egy igazán jő és hatásos háziszertől 
várni lehet. Őre az egészségnek, fertőte- 
lenit, erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint a szájvíz, haj­
ós bőrápolószer. — Szükséges minden 
háztartásban. — Kapható mindenütt 30 fii. 
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. Pos­
tán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­

dése után
KOSMOS laboratórium, GYŐR.
2265 Kapható mindenütt.

740/1909. sz.

Pályázati hirdetmény.
A felsőbb helyen jóváhagyást nyert 

s a szegényügy rendezéséről szóló uj 
szabályrendelet értelmében a szegény és 
az alamizsna váltság-alap terhére évi 
1000 kor., azaz egyezer korona díjazás­
sal ellátott szegényügyi biztosi állásra 
pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak a középiskolák, vagy 
egyenrangú intézetek 4 alsó osztályát 
végzett oly egyének, kik a fogalmazás­
ban is jártassággal bírnak.

A pályázati kérvények erkölcsi és 
vagyoni, valamint az eddigi szolgálato­
kat igazoló bizonyítványokkal felszerelve 
f. évi február hó 2-ik nagjának déli 12 
órájáig a polgármesteri hivatalban nyúj­
tandók be. A szegényügyi biztost a vá­
rosi Tanács alkalmazza, ugyanaz által 
3 havi felmondás után bármikor, súlyos 
vétség esetén azonnal is elbocsáthatja s 
nyugdíjjogosultsággal nem bir.

Kötelességei a jelzett szabályrende­
let 38. §-ában foglaltaknak.

Debrecen, 1909. január 19-én.

A városi tanács.
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A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb dö alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouderialá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
páratlan1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan ! 
Egv üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.
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Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak az

Éljen

m 58
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. 
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 
50 fillér. Fő- és szétkiildési raktár: 
„N Á D O R“ gyógyszertár Budapest, 

VI., Váci-körut 17. szám.

. j- ?i
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EGGER-mellpasztilla
Kapható Debrecenben: csakhamar meggyógyított.

1 - Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, Kocián Dezső, Mihálovics Jenő, 
Muraközy László, Radákovics Géza, dr. Rothschnek V. Emil, 

2202 Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Légszesz és villamos csillárokat,
ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készít petróleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. Telefon 633. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczeni képviselője tart állandó nagyvá- 
iasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .c.oc égő legszeszlampak 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynyel 
8A rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék legszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyakat)
melyek a legolcsóbbak. , . ,

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjatisztitasat, valamint 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

I

mmm

Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi 
fehérnemüek, Nyakkendők, harisnyák s egyébb pi­

pere és férfi divat czikkek.
Bőr=, selyem és Kötött KeztyüK

olcsó árak mellett

keztyü-, kötszer és férfi divat üzletében
DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.)
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Sesztina Lajos vaskereskedése
~4&(

Dehreezen;,*

Kistemp^ömbazár. :

Menyasszonyi kelengye, • 
vászon, kész fehérnemű, g 
Női divatáruk. Külön sző- • 

nyegosztály. ®
Óriási választék ! ■

Ili

Piacz-titeza 23. szám.
Nagy raktár

vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

É
Konyha-edények, főző kony-
hák.káivhák.lohn-mosógépek.

1X l4u ív\ UK 4
tvíKXÜuuA vz(eXí4
J • I 1- .</
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Világítás csodája!
. .x-iz. Fhhphs“ lámoa tetszetős és. __ A javított borszesz „Eugcos lampa tetszetős e

viiág0sabban ég mint villany és légszesz, teljesen veszélytelen, 
^Pr3ft____1« nrfl világításhoz elegendő. Minden letezo

1 világosabban eg mint viiiany « itgor-w.,,
^ 1 liter borszesz 18 óra világításhoz elegendő. Minden letezo

lámpára alkalmazható. e
------  Nélkülözhetetlen mindenkinek. ■■

Egy láncú „Eugeos- égő K J 50 - Kettős lángu
mint mellékelt ábra K 12.50. 

5 mellett.
Szétküldése csakis utánvét

* fcMiW mellett. ___

MAX P1MKUSZ Wien
II. Taborstrasse 22.

Kereskedők és viszonteláruslték nagy árengedményben Részesülnek.

Deb
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hoj a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat

állíthasson elő.
Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyési értesítők, lako­

dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmaba vágó mun­
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadohivatalaban 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda
művezetője.

Nvnmatnti a ..Debreczen" könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szál


